

Большевистский Путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й. Выходит в октябре четыре раза в неделю.

№ 51 (1742) | Суббота 20 октября 1945 года | Цена номера 15 коп.

Повысить действенность политической агитации

Большевистская партия неразрывными узами связана с народом. В этой все крепущей связи партии с массами источник силы СССР государства, его мощи, непобедимости. Повседневное укрепление связи со всеми слоями населения, усиление политической работы в массах — важнейшая задача первичных партийных организаций.

Там, где правильно уяснили эту истину, где серьезно оценили значение большевистской агитации, где работа агитаторов ведется повседневно иносит настулатный характер, мы имеем налицо определенные успехи в выполнении государственных заданий, дальнейшем укреплении социалистического хозяйства.

Самого широкого распространения заслуживает опыт работы агитколлективов при первичных парторганизациях Лобковского сельсовета, Лесниковского и Клинского колхозов. Здесь каждый агитатор закреплен за отдельным участком колхозного производства, по боевому организует социалистическое соревнование за быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ, непримирим к недостаткам. Учитывая реальную угрозу гибели урожая картофеля, в связи с наступившим резким похолоданием, лобковские агитаторы сумели мобилизовать на рыхте картофеля всех колхозников от мала до велика. Перед этим были проведены бригадные собрания, индивидуальные беседы с колхозниками, широко разъяснены условия оплаты труда, применена система поощрения за перевыполнение заданий, организовано общественное питание. В результате всего, колхозы Лобковского сельсовета уже закончили сдачу картофеля государству, засыпали полностью семянные фонды, не малое количество его выдали на трудодни.

К сожалению некоторые секретари партийных организаций не руководят по-настоящему деятельностью агитаторов, проявляют нетерпимое равнодушие к недостаткам в постановке политической работы среди трудящихся. Разве не этим можно объяснить тот факт, что секретарь парторганизации Б. Загаринского сельсовета тов. Семиков не находит времени, чтобы собрать семинар агитаторов, проинструктировать их об очередных задачах агитационно-массовой работы! Неслучайно в Б. Загаринском колхозе массово-политическая работа находится в запущенном состоянии, трудовая дисциплина развалена, и как следствие, сорвано выполнение плана хлебозаготовок, не убран с поля почти весь урожай картофеля.

Наш район держит перед всей областью страной серьезный экзамен. В ближайшие дни октября необходимо при любых трудностях закончить выполнение хлебопоставок и сдачу картофеля государству. Успех этой работы во многом будет зависеть от того, насколько конкретна и действенна будет большевистская агитация, насколько непримиримо будет вестись борьба с антиагитаторскими настроениями некоторых колхозных руководителей, с расхлябанностью и беспечностью, благодушием и самоуспокоенностью.

Не менее важные задачи встают перед партийными организациями в связи с приближением выборов в Верховный Совет СССР. Во всех газетах опубликован новый избирательный закон. На ряде предприятий района, в колхозах состоялись первые беседы агитаторов с избирателями. Рабочие, колхозники, члены промысловых артелей с исключительным интересом изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Однако эта работа проходит недостаточно организованно. Во многих артелях и колхозах совершенно не приступали к изучению Советского избирательного закона. Секретари первичных парторганизаций, председатели сельских советов ждут каких-то особых указаний.

Дальнейшее промедление с развертыванием предвыборной кампании терпимо быть не может. Следует организовать на каждом предприятии, в каждом колхозе, учреждении широкое разъяснение трудящимся «Положения о выборах», обеспечить перед этим тщательный инструктаж агитаторов по вопросам организационной и партийно-массовой работы, подбор им необходимой литературы и наглядных пособий.

Особое внимание должно быть удалено агитационной работе в домах и общежитиях. Необходимо направить туда лучших агитаторов, устраивать встречи избирателей со своими депутатами, широко практиковать постановку лекций, докладов, организации консультаций для избирателей по вопросам, связанным с проведением выборов в Верховный Совет СССР, и особенно с теми, кто впервые будет осуществлять свои избирательные права.

Не может быть сомнения в том, что подготовка к выборам в Верховный Совет СССР ознаменуется новым подъемом производственной и политической активности трудящихся района.

Дело чести большевистских агитаторов, возглавить этот подъем, своей боевой работой обеспечить успешное выполнение каждым колхозом, предприятием обязательств перед государством.

В октябре завершить хлебозаготовки



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за успешное выполнение государственного плана хлебопоставок заносится на районную доску почета:

28. Александровский колхоз — председатель колхоза Козлов Иван Петрович

29. Переяславский колхоз — председатель колхоза Родионова Елена Павловна

30. Новошановский колхоз — председатель колхоза Мотухин Осип Дмитриевич

31. Пожогский колхоз — председатель колхоза Романова Клавдия Ивановна

32. Талынский колхоз — председатель колхоза Семанина Василий Николаевич.

Досрочно выполнили первую заповедь

Талынский колхоз досрочно, 13 октября полностью расчитался с государством по хлебопоставкам. На заготовительный пункт вывезено 268 центнеров хорошего зерна.

Этого успеха колхозники добились благодаря ударной работе. Во время жития каждого час хорошей погоды был использован для того, чтобы скатый хлеб быстрее увезти с поля на ток в скирды. В результате большая часть зерна была влагоценна сухого, а то зерно, которое было влажное, органи-

зовали подсушку его. Этим самым была обеспечена бесперебойная вывозка зерна на заготовительный пункт.

Транспортной бригадой по

вывозке хлеба государству руководила Раиса Михайловна Гарева, которая следила чтобы

лошади были в хорошем состоянии. По ударному работали

возчики хлеба Антонина Терехова, Клавдия Ивановна Быкова, Антонина Федоровна Демягина и Антонина Федоровна Горохова. Н. Кабанов,

счетовод колхоза.

Стахановцы колхозного труда

По стахановски работают колхозницы Вачского колхоза Ольга Алексеевна Кузнецова и Анна Матвеевна Игнатова на сушке зерна. Ежедневно в сушилке они высушивают до 3 тонн зерна. Сушка ведется беспрерывно день и ночь. Закладывают по 300—350 килограммов за каждый раз. Смотри по тому, какое зерно если влагоценна большая, то и сушить приходится больше, — рассказывают сушильщицы. Как только просыпает заложенное

зерно, у нас наготове лежит другое для засыпки, и так каждый день. Приезжает машина, нет пароду, мы сами нагружаем ее.

Колхозницы т. т. Кузнецова и Игнатова выработали за лето свыше 400 трудодней каждая. Они участвуют во всех колхозных работах, куда бы не назначили их. Каждая из них стремится помочь колхозу быстрее завершить сдачу хлеба государству.

З. Клюева.

К чему приводят успокоенность первыми успехами

Хорошо справившись с уборкой урожая зерновых культур Дубровский колхоз Новосельского сельсовета успешно выполнил первую колхозную заповедь. Досрочно, 7 октября колхоз закончил полностью хлебопоставки государству.

Однако успокоившись достигнутыми успехами правление колхоза и его председатель тов. Воронина не мобилизовали колхозников на быстрейшее завершение уборки всех культур. Обращение коринковских колхозников Борского района о проведении декадника по завершению уборки картофеля и сдачи его государству до чле-

на работу по уборке картофеля выходит в колхоз 17-18 человек из 30 трудоспособных, однако правление колхоза ни каких мер взыскания не принимает к прогульщикам.

Не хорошо дубровским колхозникам из числа передовых переходить в отстающие колхозы, поэтому надо приложить все силы на быстрейшее завершение уборки картофеля и сдачи его государству. Правление же колхоза и его председатель тов. Воронина должны чувствовать ответственность за руководство колхозным хозяйством.

В. Полюшкова.

Наименование сельсоветов	Выполнено хлебопоставок	Убрано картофеля
Лобковский	99,2	93,4
Звягинский	98,4	71,4
Болотниковский	97,2	41,4
Федуринский	97,0	64,2
Чулковский	96,0	38,3
Михалевский	93,6	50,0
Филинский	93,5	67,6
Новосельский	88,4	56,4
Коптелевский	87,7	58,1
Клинский	87,1	59,5
Жайский	81,5	45,5
Степановский	81,4	63,9
Алтушинский	77,8	52,9
Копкинский	72,2	40,0
Жекинский	71,3	24,8
Загаринский	69,9	37,9
Яковцевский	68,8	20,3
Медоварцевский	68,1	48,7
Беляковский	67,9	29,5
Митинский	67,1	51,2
Казаковский	64,1	21,9
Березовский	62,9	34,3
Вачский	57,3	19,6
Польцовский	55,9	17,5
Епифановский	55,5	37,9
Бежановский	53,9	39,1
Городищенский	53,7	27,0
Мякишевский	49,9	39,7
Давыдовский	45,7	51,4
Зеленцовский	41,9	20,4
Красненский	40,8	13,8
Белавинский	37,1	37,1
Черновской	35,0	41,7
Арефинский	25,1	16,4

Хорошо подготовиться к избирательной кампании

В цехах завода «Луч» состоялись первые беседы агитаторов с избирателями. Десятки рабочих собираются послушать агитаторов. 17 октября в цехе №2 на беседу агитатора тов. Афониной В. А. собралось 32 человека. Она сначала зачитывает каждую статью «Положения о выборах», останавливаясь

на разделах, требующих подробного разъяснения.

С большим интересом изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» рабочие цехов №№1 и 3, где руководят этим агитаторы т. т. Левитский Г. Н. и Давыдов М. Т.

П. Шутов.

Выставка литературы

В парткабинете райкома ВКП(б) в помощь агитаторам и пропагандистам организована специальная выставка с литературой о Сталинской конституции и Советской избирательной системе. На видном месте помещены: «Положение о выборах Верховный Совет СССР», доклад товарища Салива, «О

проекте Конституции». Организуется также на эту тему интересная фото-витрина.

На днях отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) проводится семинар агитаторов, на котором им будет дан инструктаж по всем вопросам организационной и политico-массовой работы.

Кружки при избе-читальне

Избрать лучших представителей народа в Верховный Совет нашей социалистической родины — такова задача каждого советского гражданина. Этому вопросу большое внимание уделяет сейчас изба читальня Лесниковского колхоза.

Вместе с колхозной партеризацией изба-читальня развернула массовую работу среди населения. Уже проведено 8 бесед с колхозниками на полях о правах граждан СССР и о положении по выборам в Верховный Совет СССР.

На дальнейшее время составлен план массово-политической работы по подготовке к выборам. Во всех общественных местах как то: в помещениях сельсовета, конторы колхоза, на конном дворе и фермах будут вывешены подготовленные сейчас плакаты и лозунги, говорящие о предстоящих выборах в Верховный Со-

вет СССР. Этому же будут посвящены специальные выпуски стенгазет и боевых листков. Весь коллектив агитаторов раскреплеен по десятидворкам в каждом из которых выделены квартиры куда будут собираться избиратели на беседы или чтение газет.

При избе читальне оборудуется уголок избирателя, где можно будет получить ответ на любой интересующий вопрос или получить литературу о выборах.

Здесь же скоро начнет работать кружок, состоящий из подружек еще не участвующих в выборах, по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». А так же будет работать кружок по изучению Конституции СССР.

С. Шербаков,
заведующий Лесниковской избо-читальней.

Животноводческая ферма к зиме не подготовлена

В Кошкинском колхозе Чулковского сельсовета животноводческие постройки требуют капитального ремонта, но к этой работе не приступили. Во всех дворах нет кормушек, скойла разгорожены, навоз не убран, утепление не произведено, а также нет помещения для приема нового молодняка. До сего времени правление колхоза не производило оприходование кормов, не составило кормовой баланс. При таком содержании скота, не исключена возможность большого падежа и снижения продуктивности скота.

Заведующая фермой и другие работники животноводства вместо того, чтобы привести в порядок постройки, быстро очистить их от грязи и навоза, ждут когда председатель колхоза им пришлет специальную бригаду.

Председатель Кошкинского колхоза тов. Богатов обязан немедленно организовать бригаду по ремонту дворов и утеплению их, призвать к порядку нерадивых работников.

В. Кедров,
главный зоотехник района.

Дети окружены заботливым уходом

В детских яслях Пожогского колхоза все радует глаз матери. В комнатах чисто и светло, аккуратно заправлены детские кроватки, на стенах размещено много рисунков, плакатов. Детей кормят вкусно и сыто. Они окружены заботой и вниманием своих воспитателей. С ребятами проводятся интересные игры, разучиваются стихи, новые песенки.

Детским яслим руководит Зинаида Александровна Тальникова. Она строго следит за порядком, ни на минуту не покидает ребят и пользуется уважением всех колхозниц.

А. Гришин.

За рубежом

Народные манифестации в Италии

БАРИ, 15 октября. (ТАСС). Радио Бари сообщает, что вчера по инициативе социалистической и коммунистической партий по всей Италии состоялись народные манифестации, участники которых требовали скорейшего созыва Учредительного собрания. В Милане с речами выступили лидер социалистической партии Ненни и лидер компартии Пальмиро Тольятти. Тольятти заявил: Коммунистическая партия считает, что Италия должна вернуться к жизни прежде всего своими силами. Необходимо как можно скорее созвать Учредительное собрание. Это — наше право. Во всяком случае должен быть срочно намечен день выборов в Учредительное собрание, чтобы все знали, что мы уже идем к этой цели.

Ненни в своей речи сказал, что существующие трудности могут быть разрешены наро-

Награждение Ильи Эренбурга болгарским орденом

София, 16 октября (ТАСС). Александра. Вчера министр Пребывающий в Болгарии советский писатель Илья Эренбург узаком регентов награжден Большими крестом «Ордена св.

имени регентов вручил орден Илье Эренбургу.

Аресты фашистских преступников в Австрии

ВЕНЕ, 16 октября (ТАСС). По сообщению венской печати, в последние дни австрийская государственная полиция арестовала несколько видных фашистов, виновных в тяжелых преступлениях против республики.

Так, в Санкт-Пельтене задержан некий Генрих Рейндель — один из организаторов убийств антифашистов.

Арестован также эсэсовец Фердинанд Зохе, бывший комендант Кремса. Несмотря на то, что 7 мая стало известно о капитуляции немецких войск, Зохе приказал взорвать два больших железобетонных моста через Дунай, чтобы пристановить продвижение Красной Армии.

Правительственный кризис в Греции

АФИНЫ, 15 октября. (ТАСС). В течение недели Греция остается без правительства. После того, как потерпела неудачу попытка Софулиса сформировать правительство центра и после отказа монархической партии взять на себя образование кабинета с непременным участием либералов, регент вчера вечером после встречи с

Эдин из этих мостов недавно восстановлен частями Красной Армии. Среди арестованных — бывший председатель окружного суда в Санкт-Пельтене Зедник и судебный следователь Грандауэр, жестоко обращавшийся с антифашистами.

В Зальцбурге арестован бывший комендант 17-го военного округа Вены майор Нейман. При отступлении немцев из австрийской столицы Нейман приказал поджечь знаменитое сооружение — собор св. Стефана. Нейман виновен и в других разрушениях, произведенных в Вене.

Все арестованные скоро предстанут перед народным судом в Вене.

английским послом Липером поручил Цудеросу, не связанный с какой либо партией, сформировать правительство «политических личностей». В правительство должны войти лица различных политических взглядов, то не являющиеся видными партийными деятелями.

Не все благополучно обстоит с ремонтом жилого фонда. За летний период отремонтирован лишь один 4-х квартирный дом и то райкомхоз ни как

не может произвести расчет за произведенную работу. По этой причине не могут найти плотников, в результате приостановлены работы и на других объектах. Не везде отремонтированы печи.

Райкомхоз нуждается в серьезной помощи районных организаций. Необходимо быстрее разрешить вопрос с транспортом, финансированием. За год коммунальными предприятиями недополучено по смете до 20 тысяч рублей.

Забота о быте трудящихся — важнейшая задача партийных, советских организаций. Дело чести коллектива коммунальников обеспечить четкую и бесперебойную работу своих предприятий, улучшить обслуживание населения райцентра.

Н. Комаров.



В порт-Артуре

Представители Советского Военного Командования во главе с Маршалом Советского Союза Василевским осматривают исторические места обороны русских крепости Порт-Артур в 1904 году. (15-ая батарея на Электрическом утесе).

Фото Е. Халдея и С. Суцатова.

Фотокорреспондента ТАСС

Дела коммунальные

(С блокнотом по райцентру)

— Вот наша парикмахерская, — указывая на покосившийся дом, обращается к нам зав. райкомхозом тов. Клюева. Тут же она заранее отговаривается, что помещение для работы не приспособлено, постройка гнилая, нуждается в капитальном ремонте. Действительно, когда войдешь в парикмахерскую, глазам представляется неприглядная картина. В комнате не уютно, а главное очень холодно. Печь не топлена, дров нет ни полена, воды согреть негде, мастера вынуждены пользоваться холодной водой.

— Невозможно работать, заморозили нас, — справедливо возмущаются работники парикмахерской. — Весной обещали помещение отремонтировать, но дальше разговоров дело не пошло, о дровах тоже не позабылись...

В поселке имеется коммунальная баня. При нормальных условиях она может обслужить все население. Говорят, что когда-то так

было на самом деле. Сейчас же положение резко изменилось. Весь октябрь месяц баня не работает, жителям приходится проявлять не мало изобретательности, чтобы удовлетворить свои насущные житейские потребности. Хорошая теплая баня, да с парком становится предметом мечтаний, недосягаемой роскошью.

Невольно напрашивается вопрос — почему же стало невозможным в Ваче обеспечить нормальную работу коммунальных предприятий? Почему ходяко в парикмахерской, дома колхозника, в клубе, поликлинике, наконец, почему не работает баня?

— Нет дров! — отвечают руководители.

По плану на отопительный сезон для коммунального хозяйства требуется завести не менее 200 кубометров дров и 400 кубометров торфа, фактически же райкомхоз не имеет сейчас ни одного кубометра. Райкомхоз всецело полагается на колхозный транспорт, не изыскивает других возможностей для обеспечения своих предприятий топливом. А они есть. Разве нельзя было привлечь для этого транспорт, имеющийся в других районных организациях.

Не все благополучно обстоит с ремонтом жилого фонда. За летний период отремонтирован лишь один 4-х квартирный дом и то райкомхоз ни как не может произвести расчет за произведенную работу. По этой причине не могут найти плотников, в результате приостановлены работы и на других объектах. Не везде отремонтированы печи.

Райкомхоз нуждается в серьезной помощи районных организаций. Необходимо быстрее разрешить вопрос с транспортом, финансированием. За год коммунальными предприятиями недополучено по смете до 20 тысяч рублей.

Забота о быте трудящихся — важнейшая задача партийных, советских организаций. Дело чести коллектива коммунальников обеспечить четкую и бесперебойную работу своих предприятий, улучшить обслуживание населения райцентра.

Н. Комаров.

Ответ. редактор
П. Г. ЮДИН.